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Landkreis Aurich 

Herrn Landrat Meinen 

1. Kreisrat Herr Dr. Puchert 

Fischteichweg 7-13 

26603 Aurich 

                                                                                                                                          Rechtsupweg, den 26.11.2023 

Antrag für die Sitzung des Ausschusses für Arbeit, Soziales und Integration am 11.12.2023 

Tagesordnungspunkt: Bericht zur Obdachlosigkeit im Landkreis Aurich und der gesundheitlichen Versorgung 

obdachloser Menschen 

 

Sehr geehrter Herr Landrat Meinen, Sehr geehrter Herr Dr. Puchert, 

die Fraktion Bündnis90/Die Grünen beantragt den oben genannten Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung 

des Ausschusses zu nehmen. 

Bitte laden Sie hierzu das DRK und die Caritas ein, um über die Situation der Versorgung obdachloser Menschen 

in Aurich und Norden zu berichten. Auch über die Versorgung obdachloser Frauen soll berichtet werden.  

Die gesundheitliche Versorgung obdachloser Menschen soll ein weiterer Schwerpunkt dieses 

Tagesordnungspunktes sein, denn i.d.R. droht diesen Menschen ohne Krankenversicherung die Unterver-

sorgung. Wir bitten die Verwaltung um die Beantwortung folgender Fragen: 

1.) Bitte stellen Sie die gesundheitliche Versorgung obdachloser Menschen lt. der aktuellen Gesetzgebung 

vor. Gehen Sie dabei bitte auch auf die Regelung des § 25 SGB XII ein. 

2.) Wie wird die gesundheitliche Versorgung 

a.) ambulant b.) stationär im Landkreis Aurich gewährleistet? 

3.) In wie vielen Fällen wird die Kostenübernahme beim Sozialhilfeträger des Landkreises beantragt und 

bewilligt bzw. abgelehnt 

a.) von den Betroffenen selbst 

b.) von ambulanten Leistungserbringern 

c.) vom Krankenhaus 

4.) Ist bekannt wie hoch die Kosten pro Jahr in Fällen sind, in denen Menschen in der Ubbo-Emmius-Klinik 

ambulant oder stationär behandelt worden sind, die Übernahme vom Sozialamt jedoch abgelehnt 

worden ist. 

Für die Fragen 3 und 4 bitten wir um Angabe der Informationen aktuell aus 2023 sowie aus den letzten 2 Jahren. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Angelika Albers 


